
این متخصص آب و هواشناسی توضیح 
می‌دهد: هنوز جمع‌بندی قطعی و جامعی 
درباره روند بارش ایران وجود ندارد، اما آنچه 
مشخص است، تأثیر جدی تغییر اقلیم و 
گرمایش جهانی بر فلات ایران است. نیما 
فرید مجتهدی با اشاره به اینکه ایران به‌دلیل 
قرار گرفتن در منطقه جنب‌ حاره‌ای، ذاتا 
اقلیمی خشک دارد و همین ویژگی، کشور را 
در برابر تغییرات اقلیمی آسیب‌ پذیرتر می‌کند، 
می‌افزاید: خطرناک‌‌ترین پیامد یک سال نسبتا 
پربارش، ایجاد حس امنیت کاذب در جامعه 
و دستگاه‌های اجرایی است. چنین حسی 
می‌تواند سیاست‌های صرفه‌جویی و مدیریت 
مصرف را تضعیف کند. ضمن اینکه اگر قرار 
باشد ترسالی پیش‌بینی‌شده فایده‌ای برای 
کشور داشته باشد، باید از آن برای بازسازی 
منابع از دست رفته، کاهش فشار بر سفره‌های 
زیرزمینی و اصلاح الگوی مصرف استفاده شود، 

نه افزایش مصرف و بهره‌برداری از منابع آب.

حس امنیت کاذب 

یک متخصص آب و هواشناسی با اشاره به 
برخی پیش‌بینی‌ها درباره احتمال افزایش 
بارش‌‌های پاییزی می‌گوید: حتی اگر ال ‌نینو 
یا سوپر ال‌نینو بر الگوهای جوی منطقه اثر 
بگذارد، باز هم بخش بزرگی از بدهی انباشته 
ایران به منابع آبی باقی خواهد ماند و تنها 
ممکن است بخشی از این کمبود جبران شود. 
نیما فرید مجتهدی، در گفت‌وگو با همشهری‌ 
توضیح می‌دهد: امسال از نظر بارش، سال 
نسبتا خوبی برای کشور بود و تا سوم خرداد 
1405میزان بارش کشور حدود 3درصد بالاتر 
از متوسط بلندمدت ثبت شده است که در 
سال‌های اخیر کمتر شاهد چنین شرایطی 
بودیم. با اینکه طبیعت در بسیاری از نقاط ایران 
نشانه‌های این افزایش بارش را نمایان کرده، 
اما این شرایط در سراسر کشور یکسان نیست.

بدهی انباشته به منابع آبی

ادامه از 
صفحه اول

شروع به‌کار قطار گردشگری رشت
 قطار گردشگری رشت-لوشان با هدف ایجاد فرصت تفریحی 
متفاوت، رونق گردشگری و معرفی زیبایی‌های طبیعت گیلان 
راه‌اندازی شده ‌است و مسیر حرکت آن از جنگل سراوان، پل سد 
سیاهرود، پل روی سد منجیل - طولانی‌ترین پل ریلی کشور- و 

پل شاهرود - لوشان می‌گذرد. عکس: مهر

بازگشت بیش از ۹۰درصد وجوه پروازهای کنسلی به‌حساب مسافران
حمیدرضا صانعی، معاون هوانوردی و امور بین‌الملل سازمان هواپیمایی: طبق آمار و مستنداتی که شرکت‌های 
هواپیمایی ارائه می‌دهند بیش از ۹۰درصد‌بلیت‌های مسافران تعیین‌ تکلیف شده است. ۱۰درصد باقیمانده 

نیز کسانی هستند که به دلایل مختلف اقدام به فرایند استرداد بلیت‌های خود نکرده‌اند.‌

خبر روز 

عکس روز

 ورود شهرهای ایران
به فهرست گرم‌ترین‌ها 

‌ روز شنبه 9خرداد، 3شهر ایران در جمع گرم‌ترین نقاط 
جهان قرار گرفتند. در این روز شهرهایی در کویت، عربستان، 
پاکستان و... در صدر گرم‌ترین‌های این جدول رده‌بندی 
قرار گرفتند. به گزارش همشهری، در این روز 2شهر در 
استان خوزستان در فهرست 15نقطه گرم جهان قرار 
داشتند. بدین‌ترتیب آبادان با دمای 48.3درجه سانتی‌گراد 
بالای صفر در رده هشتم و امیدیه با دمای 48درجه 
سانتی‌گراد بالای صفر در رده نهم این فهرست قرار گرفتند. 
آبادان و امیدیه برای دومین روز متوالی در این فهرست 
قرار می‌گیرند.در استان کرمان نیز یک نقطه در جمع 
گرم‌ترین‌های جهان قرار گرفت و کهنوج با دمای 47.4درجه 
سانتی‌گراد بالای صفر در رده دوازدهم گرم‌ترین نقاط جهان 
قرار داشت. گرم‌ترین نقطه شهری جهان در این روز فرودگاه 

کویت با دمای 49.9درجه سانتی‌گراد بالای صفر بود.

نگاه
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صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

ال‌نینو نتیجه عکس هم دارد
کارشناسان می‌گویند: مطالعات 

اقلیمی نشان می‌دهد در بسیاری از 
سال‌های ال‌نینو، به‌ویژه ال ‌نینوهای 

متوسط تا قوی، احتمال افزایش بارش 
پاییزه و زمستانه در غرب، جنوب‌ غرب 
و دامنه‌های زاگرس بیشتر می‌شود.‌ با 

این حال تأثیر ال‌نینو در همه مناطق 
ایران یکسان نیست و حتی در برخی 

مناطق می‌تواند نتیجه معکوس 
داشته باشد. 

 کارشناسان از حاکم شدن پدیده ال‌نینو و سوپر ال‌نینو
در منطقه خبر می‌دهند‌

به‌گفته این متخصص آب و هواشناسی، 
بیشترین افزایش بارش در میان استان‌ها 
مربوط به هرمزگان با رشد ۷۷درصدی بوده 
که رقمی کم‌‌سابقه و تاریخی برای این استان 
به‌حساب می‌آید. با این حال، همزمان ۱۷استان 
کشور همچنان با کاهش بارش روبه‌رو هستند 
و تهران با ۳۸درصد کاهش بارندگی، یکی از 
خشک‌ترین شرایط را تجربه می‌کند. نیما فرید 
مجتهدی ادامه می‌دهد: تمرکز کم‌‌بارشی در 
محدوده استان‌های همجوار رشته‌کوه البرز، 
از نکات قابل توجه الگوی بارشی امسال است. 
حتی گیلان و مازندران نیز شرایط کم ‌بارشی 
را پشت سر گذاشته‌اند. او می‌افزاید: روزهای 
ابری و بارش‌های رگباری در بسیاری از مناطق 
کشور، تصویری نمادین از یک بهار پربارش 
ایجاد کرده، اما همین شرایط به ظاهر مطلوب، 
باعث شکل‌گیری موجی از خوش‌‌بینی و در 
کنار آن، شایعات گسترده اقلیمی شده است. 
تیترها درباره پایان خشکسالی یا آغاز ترسالی 
بزرگ بیش از آنکه ریشه علمی داشته باشند، 

متأثر از فضای روانی جامعه هستند.

رشد تاریخی بارش در هرمزگان

 »ال‌نینو«  هم‌ حریف
خشکسالی ‌نمی‌شود

 قصه جدید گردشگری ایران
در جهان‌ امروز

در جهان معاصر 
کشورها زمانی 
به بازیگران اثرگذار جهانی تبدیل 
می‌شوند که بتوانند »روایت تمدنی« 
خود را به یک مرجع الهام‌بخش در نظام ادراکی جهان بدل 
سازند. در چنین چارچوبی گردشگری بخشی از معماری 
 قدرت نرم، دیپلماسی ادراکی و بازنمایی هویت ملی 

کشورهاست.
جهان امروز در حال ورود به مرحله‌ای تازه از تحولات 
است؛ مرحله‌ای که در آن انسان بیش از هر زمان دیگری در 
جست‌وجوی معنا، اصالت، تجربه‌های واقعی انسانی و پیوند 

با فرهنگ‌های ریشه‌دار است.
بحران‌های گسترده هویتی، فرسایش معنای زندگی در 
جوامع صنعتی، آشفتگی‌های ژئوپلیتیکی و بی‌ثباتی 
روانی ناشی از جهان دیجیتال موجب شده است که ملت‌ها 
 و جوامع، بار دیگر به‌‌ کانون‌های تاریخی معنا و تمدن

توجه کنند.
در این میان ایران واجد یکی از استثنایی‌ترین ظرفیت‌های 
تمدنی و فرهنگی جهان است؛ سرزمینی که همزمان 
حامل تاریخ، معنویت، تنوع فرهنگی، سرمایه انسانی، 
حافظه تاریخی و تجربه مقاومت تاریخی است. ایران یک 
»زیست‌جهان تمدنی« است که در آن تاریخ هنوز زنده  
و فرهنگ در آن جاری است و هویت نیز در متن زندگی 

اجتماعی وجود دارد.
جنگ اخیر ناخواسته این واقعیت را بیش از گذشته در 
معرض دید جهانیان قرار داد. اکنون جهانیان می‌خواهند 
ایران را از نزدیک ببینند و درک کنند؛ نه آن ایران که 
دهه‌ها در روایت‌های جهت‌دار رسانه‌ای بازنمایی شده 
بود، بلکه ایران واقعی را؛ کشوری که توانست در میانه 
سنگین‌ترین فشارهای ترکیبی، ثبات اجتماعی، انسجام 
ملی و عقلانیت راهبردی خود را حفظ کند. این »کنجکاوی 
 جهانی نسبت به ایران« درواقع یک سرمایه نوظهور برای 

ایران است.
از همین منظر باید دوره پساجنگ را آغاز »بازآرایی جایگاه 
ایران در نظم فرهنگی و گردشگری جهان« تلقی کرد. امروز 
مسئله اصلی ما بازتعریف تصویر ایران در ذهن جهانیان و 
تبدیل ظرفیت‌های کشور به سرمایه پایدار بین‌المللی است.

بر همین اساس وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی تدوین »سند راهبردی گردشگری ایران 
در دوره پساجنگ« را آغاز کرده است؛ سندی مبتنی بر 
3محور بنیادین: »صیانت«، »تاب‌آوری« و »بازسازی برند 

ملی ایران«.
صیانت به‌معنای حفاظت از زیست‌بوم تمدنی و فرهنگی 
ایران است؛ از میراث تاریخی و هویت بومی تا سرمایه انسانی 
و شبکه فعالان گردشگری. ما معتقدیم حفاظت از این 
ظرفیت‌ها بخشی از صیانت ‌امنیت فرهنگی و اقتدار نرم 

ایران است.
تاب‌آوری ناظر بر بازطراحی ساختار گردشگری ایران 
متناسب با جهان پرمخاطره آینده است. تجربه جهانی 
نشان داده است که کشورهایی در دهه‌های آینده موفق 
خواهند بود که بتوانند صنعت گردشگری خود را بر پایه تنوع 
جغرافیایی، جذابیت، امنیت، فناوری‌های نوین، حکمرانی 
هوشمند و دیپلماسی فرهنگی بازآرایی کنند. بازسازی 
برند ملی ایران مهم‌ترین ماموریت راهبردی ما در دوره 
جدید است. ایران باید از موقعیت تاریخی جدید خود برای 
بازتعریف تصویر جهانی خویش بهره گیرد؛ تصویری مبتنی 
بر تمدن، عقلانیت، ثبات، فرهنگ، امنیت، گفت‌وگو و امید.

در همین چارچوب، توسعه متوازن گردشگری در سراسر 
جغرافیای ایران در دستورکار قرار گرفته است؛ از سواحل 
مکران و خلیج‌فارس تا شمال، غرب، شرق، فلات مرکزی و 

مسیرهای دیگر کشور.
هدف ما شکل‌دهی به شبکه‌ای یکپارچه از گردشگری 
فرهنگی، تاریخی، طبیعی و دریامحور است تا ایران بتواند 
 جایگاه شایسته خود را در هندسه جدید گردشگری

جهانی بازیابد.
ما بر این باوریم که در دوره پساجنگ، جهان با »ایران 
جدیدی« مواجه خواهد شد؛ ایرانی که در جایگاه یک قدرت 
نوظهور ظاهر می‌شود. جهانیان اکنون می‌خواهند بدانند 
این سرزمین کجاست و مردمانش دارای چه ویژگی‌هایی 
هستند که توانستند در برابر فشارهای چندلایه بایستند و 
درعین‌حال امید اجتماعی، انسجام ملی و ثبات راهبردی 

خود را حفظ کنند.
این پرسش جهانی درباره ایران اگر با سیاستگذاری علمی، 
روایت‌سازی حرفه‌ای، دیپلماسی فرهنگی فعال و حکمرانی 
هوشمند گردشگری همراه شود، می‌تواند آغازگر یکی از 
مهم‌ترین دوره‌های تاریخی گردشگری ایران باشد؛ دوره‌ای 
که در آن کشورمان یک »فرصت جدید گردشگری« برای 
جهانیان خواهد بود.‌‌ایرانِ پس از جنگ نشانه بازگشت 
یک قدرت به مرکز هندسه فرهنگی و گردشگری جهان 
است؛ قدرتی که توانسته است میان تاریخ و آینده، امنیت 
و فرهنگ، مقاومت و عقلانیت و هویت و توسعه، پیوندی 
پایدار و راهبردی برقرار کند و اکنون آماده است تا روایت 

واقعی خود را به جهان عرضه کند.

* وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 

همزمان ۱۷استان کشور ‌ با 
کاهش بارش روبه‌رو هستند 
و تهران با ۳۸درصد کاهش 

بارندگی، یکی از خشک‌ترین 
شرایط را تجربه می‌کند

مجیدجباری | روزنامه‌نگار | »سوپر ال‌نینو«، »ترسالی بزرگ« و »بارش‌های سیلابی 

پاییزی« این روزها آنقدر در فضای رسانه‌ای و شبکه‌های اجتماعی تکرار می‌شوند گزارش
که گویا قرار است پرونده خشکسالی در ایران بسته شود. حتی اگر پاییز پربارش 
هم در راه باشد، واقعیت اقلیمی ایران تغییری نکرده است. کشور ما همچنان در قلب کمربند 
خشک زمین قرار دارد و منابع پایدار آب هنوز زیر بار بدهی سنگین 6سال خشکسالی، کاهش 

شدید سفره‌های زیرزمینی و سوء مدیریت منابع آبی کمر  راست نکرده است.

کرمان، قطب انرژی‌های پاک ایران می‌شود
 )CSP( علی‌اصغر ذاکری، معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار کرمان: نخستین نیروگاه خورشیدی متمرکز
کشور با ظرفیت هزار مگاوات، در این استان تصویب و مقدمات آن آغاز شده است. این نیروگاه می‌تواند 

جایگاه استان کرمان را به‌عنوان قطب اصلی تولید برق پاک در کشور تثبیت کند.‌

سیدرضا صالحی‌امیری *
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آن سوی مرز

قتل هولناک زن ایرانی در ایرلند

به‌دنبال قتل زن ایرانی در ایرلند، مأموران پلیس عامل 
جنایت را که مردی 30ساله است، دستگیر کردند.

به گزارش همشهری به نقل از رسانه‌های ایرلندی، پنجشنبه 
گذشته، پلیس شهر کلیفدن در غرب ایرلند )گاردا( در 
جریان قتل یک زن ایرانی 31ساله به نام معصومه معروف 
به آتیا قرار گرفت. معصومه 2سال پیش به همراه دختر و 
پسرش که اکنون 5و 9ساله هستند به ایرلند آمده و در مرکز 
اقامت مهاجران واترلو هاوس ساکن شده بود. او در یک هتل 
مشغول به‌کار شده بود اما روز حادثه کارکنان مرکز اقامت 
مهاجران وقتی با غیبت وی روبه‌رو شدند نگران او شدند و 
شروع به جست‌وجو کردند. درنهایت نیز جسد او را در کنار 

رودخانه‌ای در نزدیکی یک جاده پیدا کردند.
تحقیقات پلیس مشخص کرد که او به‌دلیل ضربه عمیق 
چاقو که به گردنش وارد شده بود به قتل رسیده است. به این 
ترتیب بررسی‌های پلیس برای پیدا کردن قاتل آغاز شد و 
چیزی نگذشت که کارآگاهان توانستند قاتل 30ساله را در 
نزدیکی محل جرم در شرایطی که او نیز دچار جراحات ناشی 
از این جنایت شده بود، پیدا کنند. به‌گفته پلیس ایرلند، 
قاتل به بیمارستان منتقل و تحقیقات درباره این قتل آغاز 
شد. تحقیقات پلیسی نشان داد که ‌8ماه قبل معصومه از 
این مرد که در همان مرکز اقامتی مهاجران حضور داشت، 
به‌دلیل تهدید و خشونت شکایت کرده بود. مسئولان مرکز 
مهاجران نیز این مرد را ازآن محل اخراج کرده بودند؛ بنابراین 
احتمال دارد که وی از زن ایرانی کینه به دل گرفته و دست 

به انتقام‌جویی زده است.
براساس این گزارش، قاتل بعد از معالجه پزشکی از 
بیمارستان مرخص و برای بازجویی به اداره پلیس منتقل 
شد. هنوز انگیزه قتل از سوی پلیس اعلام نشده است و 

تحقیقات درباره این جنایت ادامه دارد.

به گزارش همشهری، از چندی قبل 
کارآگاهان پلیس آگاهی تهران در 
جریان سرقت و زورگیری‌های سریالی 
از شهروندان در مناطق مختلف پایتخت 

قرار گرفتند.
آن‌طور که مالباخته‌ها می‌گفتند، 
سارقان با استفاده از موتورسیکلت‌های 
سنگین، در زمان‌های اوج ترافیک به 
آنها حمله و با تهدید چاقو، گوشی و 

طلاهایشان را سرقت کرده بودند.
اظهارات مالباخته‌ها نشان می‌داد 
که سارقان در جریان سرقت‌هایشان 
همواره ماسک‌های مخصوص به‌صورت 
داشتند و با مهارت عجیبی که در 
موتورسواری داشتند به راحتی فرار 
می‌کردند. اعضای این گروه علاوه بر 
مردم پیاده، از راننده‌ها نیز در اتوبان و 
خیابان‌های شلوغ و پرترافیک سرقت 

می‌کردند و متواری می‌شدند.

تصادف 
درحالی‌که تحقیقات کارآگاهان ادامه 

داشت، یک تصادف در یکی از 
خیابان‌های غرب تهران، پلیس را 
به اعضای این باند رساند. ماجرا 
از این قرار بود که راکب یک 
موتورسیکلت سنگین در یک 
چشم به‌هم‌زدن، گردنبند زنی 
را که در حال عبور از خیابان بود 

قاپید و فرار کرد. شاهدان با دیدن 
این صحنه به تعقیب موتورسوار 

پرداختند. اما راکب موتور که 
به‌شدت دستپاچه شده بود، ‌هنگام 
فرار با یک خودروی پراید برخورد کرد 
و دستگیر شد. با بررسی کیف همراه 
متهم، مقادیر زیادی گوشی موبایل 
سرقتی و گردنبند کشف شد. با انتقال 
او به پایگاه پلیس و اعترافات اولیه، 
مشخص شد او سردسته باند است 
که در میان همدستانش به سلطان 
سرعت معروف است. با اعترافات 
این متهم، 2عضو دیگر این باند در 
مخفیگاهشان دستگیر شدند و به 

سرقت‌های سریالی اقرار کردند.

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار|  اعضای یک باند بزرگ سرقت که 

حتی به نزدیک‌ترین دوستان و اعضای خانواده‌هایشان هم گزارش
رحم نکرده بودند، در دام پلیس گرفتار شدند.

اعضای این باند از دوستان و اقوامشان هم سرقت می‌کردند

سلطان سرعت به بن بست رسیدسلطان سرعت به بن بست رسید

هلاکت 2تروریست‌ با هوشیاری مرزبانان
2تروریست مسلح که از طریق مرزهای شمال‌غرب 
قصد ورود به کشور و حمله به یکی از یگان‌های مرزی 
را داشتند، در درگیری با مرزبانان به هلاکت رسیدند. 

این درگیری جمعه شب در شهرستان چالدران 
اتفاق افتاد و عده‌ای از عناصر گروهک‌های معاند، 
قصد حمله به یگان مرزی را داشتند که با مرزبانان 

درگیر شدند و 2 نفر به هلاکت رسیدند و تعدادی نیز 
مجروح و به آن‌سوی مرز متواری شدند. از این افراد 

مقداری سلاح و مهمات جنگی کشف شد. 

انتظامی

درگیری مرگبار در جنوب پایتخت 

صفحه‌آرا: علی حسنی

درگیری 2جوان در جنوب پایتخت، با قتل یکی از آنها پایان یافت. 
به گزارش همشهری، شامگاه جمعه گزارش یک درگیری مرگبار 
در یکی از خیابان‌های جنوب پایتخت به بازپرس جنایی اعلام شد. 
مقتول، جوان ۲۱ساله‌ای بود که بر اثر 2 ضربه چاقو به قتل رسیده بود. 

تحقیقات نشان داد ضارب، پسر ‌۱۹ساله‌ای است که از مدت‌ها پیش با 
مقتول دچار اختلاف شده بود. قاتل که بلافاصله در زیرزمین خانه‌اش 
دستگیر شد، در بازجویی گفت: مقتول مدام در محل برای دیگران 
مزاحمت ایجاد می‌کرد. من نیز بارها به نمایندگی از اهالی محل به او 

تذکر می‌دادم اما بی‌فایده بود تا اینکه شب حادثه بحثمان بالا گرفت و 
در کشمکش، چاقو را از او گرفتم و ضربه‌ای زدم اما قصد قتل نداشتم. 
این متهم پس از اقرار به قتل، بازداشت شد و برای انجام تحقیقات 

بیشتر در اختیار مأموران اداره دهم پلیس آگاهی تهران قرار گرفت.

سرکرده باند معروف به سلطان سرعت است. او 2مرتبه زندان را تجربه کرده 
اما هرگز درس عبرت نگرفته است.

از چه زمانی 
سرقت می‌کنی؟

تقریبا از 18سالگی. من از 
نوجوانی در پیست‌های 
غیرقانونی موتورسواری 
می‌کردم. آنجا بود که سرعت 
و فرار را یاد گرفتم. وقتی بیکار 
شدم، فکر کردم بهترین راه 
برای پولدار شدن استفاده از 

همین توانایی است.
کاره  چه  قبلا 

بودی؟
در یک فروشگاه کار می‌کردم و 
فروشنده بودم اما در آنجا با فردی 
که به من تهمت زده بود درگیر 
شدم. کار به کتک کاری کشید و 

اخراجم کردند.
از سرقت‌هایت 

بگو.
ما فقط در ترافیک سنگین 
خیابان‌های تهران کار می‌کردیم. 
موتورسیکلت‌های ما قوی بودند و 
می‌توانستیم از هر راهی که فکرش 
را بکنید، فرار کنیم. برای پلیس 

غیرممکن بود که ما را در ترافیک بگیرد.
طعمه‌هایتان را چطور 

شناسایی می‌کردید؟
گاهی سراغ دوستان یا حتی فامیل‌های دور 
و نزدیک‌مان می‌رفتیم. در مهمانی‌ها آمار 
فامیل را به‌دست می‌آوردم؛ چه کسی گوشی 
جدید خریده یا فلان ساعت قرار است از 
کجا رد شود. چون ماسک به‌صورت داشتیم 
ما را شناسایی نمی‌کردند و به راحتی از آنها 

سرقت می‌کردیم.
چرا به سلطان معروفی؟

 چون در موتورسواری رقیب نداشتم. 
همیشه برنده پیست مسابقات زیرزمینی 
و شرط‌بندی بودم؛ کسی به گرد پایم 

نمی‌رسید اما آخرش خراب کردم.
با آن‌همه مهارت در پیست، 

به راحتی گیر افتادی.
من فکر می‌کردم شکست‌ناپذیرم. آن روز 
هم مثل همیشه فکر می‌کردم با یک مانور 
ساده از سدِ ترافیک رد می‌شوم اما مردمِ 
آن منطقه نقشه‌ من را خراب کردند. آنها راه 
را بسته بودند و من مجبور شدم ترمز کنم. 
بنویسید سلطان سرعت در برابر ترافیک 

عادی تهران به زانو درآمد!

اعتراف به خیانت بزرگ


